

Консультация для родителей на тему: «Семья и ребенок», Гончарова Л.И.

Дошкольный возраст-очень важный этап в жизни ребенка, когда у него формируется здоровье и происходит развитие личности.

Но все же в этот период, ребенок полностью зависит от взрослых, которые его окружают – это родители и педагоги.

В настоящее время детские сады в России, посещают не все дети, а всего лишь 50% дошколят.

Все семьи имеют различный достаток, и оплатить пребывание ребенка в ДООУ могут не все родители.

Дети, чьи родители имеют большой достаток, хорошо питаются, их красиво и богато одевают, у них есть большое количество игрушек, но они к большому сожалению обделены вниманием родителей.

В этих семьях дети как правило воспитываются бабушками и дедушками или гувернантками. Поэтому они постоянно нуждаются в общении с родителями, очень скучают без них и постепенно отчуждаются от мамы и папы.

А в семьях где достаток значительно ниже есть другие трудности. Чтобы нормально содержать семью, родителям приходится работать по совместительству или искать другие источники дохода, все это требует большое количество времени.

Дети в таких семьях одеваются скромно, красивую одежду надевают по праздникам, у них не так много игрушек, книг. Иногда им приходится оставаться без присмотра взрослых, а некалорийное питание нарушает здоровье.

С давних пор ведется спор, что важнее для развития ребенка: семья или общество. Одни педагоги считают семью, а другие- общество.

Современная наука отдает предпочтение семье. В семье есть прекрасная возможность научить ребенка различным видам деятельности: вместе с родителями после игры убирать на свое место игрушки, наводить порядок в своей комнате и выполнять различные поручения родителей и т.д.

Выражение «дети – зеркало семьи» говорит об направленности ребенка на те духовные и моральные ценности, которые существуют в его семье.

Большая часть родителей считает, что педагоги и психологи помогут лишь советом, а действовать в первую очередь должны они сами.

В любой семье так или иначе возникают некоторые проблемы, с которыми родители не могут я адекватным способом. Причиной конфликтов является нарушение показателей семейной гибкости и семейной сплоченности.

В некоторых семьях конфликты случаются реже. Просто мамы и папы иногда не понимают или не умеют создавать условия для нормального, правильного развития ребенка в семье.

В семьях где уровень педагогической культуры родителей высокий также возникает ряд проблем, с которыми родители самостоятельно без помощи специалистов справиться не могут

К сожалению методик, которые помогут сотрудничать детскому саду и родителями, недостаточно, поэтому чаще нужно знакомить родителей с различными рекомендациями по воспитанию ребенка в семье.